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ORiK.0002.22.2024   
 

PROTOKÓŁ Nr XXIV/2025 
z obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Drobinie  

odbytej w dniu 27 listopada 2025 r. 

na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym 

 

 

Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 11:00 – 14:00 

 

Miejsce obrad Sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin im. Andrzeja Wojciecha 

Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin. 

 

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 15 radnych na ustawowy skład Rady 

15, co stanowi 100%. 

Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz MiG Drobin, Skarbnik MiG Drobin, Sekretarz MiG 

Drobin, Przedstawiciele Spółki SIM, Kierownicy Referatów Urzędu Miasta i Gminy Drobin, sołtysi 

wsi oraz przewodniczący zarządu osiedli z terenu Miasta i Gminy Drobin, p. mecenas Bartosz 

Słomiński z Kancelarii Prawnej w Płocku. 

 Listy  obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołów z dwóch z ostatnich sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 

    3.1. Nr XXII/2025 z 23 października 2025 r.; 

    3.2. Nr XXIII/2025 z 03 listopada 2025 r. 

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Drobin z działalności międzysesyjnej. 

5. Pisemne interpelacje i zapytania radnych składane do Przewodniczącej Rady Miejskiej. 

6. Wnioski i zapytania uczestników sesji oraz odpowiedzi Burmistrza na wnioski i zapytania 

uczestników sesji. 

7. Podjęcie uchwał: 

7.1. uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin  

na lata 2025-2038; 

     7.2. uchwały zmieniającą Uchwałę Budżetową na 2025 rok; 

     7.3. uchwały  w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego 

na 2026 rok; 

     7.4. uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok; 

    7.5. uchwały w sprawie uchwalenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2026; 

    7.6. uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenie wysokości tej opłaty; 

    7.7. uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Miasta i Gminy Drobin 

z organizacjami pozarządowymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2026”; 

    7.8. uchwały zmieniającą Uchwałę Nr XLIX/406/2018 Rady Miejskiej w Drobinie  z dnia 

10 sierpnia 2018 roku w sprawie wprowadzenia odstępstwa od zakazu spożywania napojów 

alkoholowych w miejscach publicznych na terenie Miasta i Gminy Drobin; 

    7.9. uchwały  w sprawie pomnika przyrody Aleja Topolowa; 

  7.10. uchwały w sprawie zniesienia ochrony drzewa z gatunku Lipa drobnolistna (Tilia cordata); 



Strona | 2  
 

  7.11. uchwały w sprawie przekazania skargi do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej 

w Drobinie oraz wyznaczenia nowego terminu jej rozpatrzenia. 

  8. Analiza oświadczeń majątkowych przeprowadzona przez: 

   8.1. Wojewodę Mazowieckiego; 

   8.2. Naczelnika Urzędu Skarbowego w Płocku. 

9. Oświadczenia i komunikaty. 

 

obradom przewodniczyła 

 Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drobinie 

 Alina  Marcinkowska – Racka 

 

PRZEBIEG  OBRAD 

 

Do punktu 1-go obrad: 

 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

 

Przewodnicząca RM – stwierdziła prawomocność obrad do podejmowania uchwał. Stan radnych 

14 (nieobecna radna Barbara Jankowska). Poinformowała, że sesja została zwołana na jej wniosek, 

zgodnie z art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. 

Następnie otworzyła XXIV posiedzenie Rady Miejskiej w Drobinie w kadencji 2024-2029. 

Przywitała radnych oraz wszystkich przybyłych na obrady dzisiejszej sesji oraz wszystkich 

oglądających obrady on-line. 

 

Do punktu 2-go obrad: 

Przedstawienie porządku obrad 

 

Przewodnicząca RM – podkreśliła, że porządek obrad wraz z materiałami otrzymali wszyscy radni 

i zadała pytanie, czy radni wnoszą uwagi do otrzymanego porządku obrad? 

Brak uwag. 

Przystąpiła do realizacji porządku obrad. 

 

Do punktu 3.1 i 3.2. obrad: 

 

Przyjęcie protokołu  z Nr XXII/2025 z 23 października 2025 r. 

 

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny punkt obrad. Podkreśliła, że protokóły zostały przesłane 

radnym wraz z materiałami. Następnie zadała pytanie, czy są uwagi do protokołu Nr XXII/2025 

Brak uwag. 

Poddała przyjęcie protokołu pod głosowanie jawne.  

Protokół Nr XXII/2025 Rady Miejskiej w Drobinie dnia z 23 października 2025 r. został przyjęty 

jednogłośnie. Protokół z głosowania stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

Przyjęcie protokołu  z Nr XXIII/2025 z 3 listopada 2025 r. 

 

Przewodnicząca RM – zapytała, czy radni wnosza  uwagi do protokołu Nr XXIII/2025 

Brak uwag. 

Poddała przyjęcie protokołu pod głosowanie jawne.  

Protokół Nr XXIII/2025 Rady Miejskiej w Drobinie dnia z 3 listopada 2025 r. został przyjęty 

jednogłośnie. Protokół z głosowania stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu. 
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Do punktu 4-go obrad: 

 

Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Drobin z działalności międzysesyjnej 

 

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny punkt obrad i poprosiła Burmistrza Miasta i Gminy 

Drobin o złożenie sprawozdania z działalności międzysesyjnej. 

 

Burmistrz MiG – złożył sprawozdanie z działalności międzysesyjnej za okres od 23 października 

2025 r. do 27 listopada 2025 r.,  które stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 5-go obrad: 

 

Pisemne interpelacje i zapytania radnych składane do Przewodniczącej Rady Miejskiej 

 

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny punkt obrad i poprosiła radnych o składanie interpelacji 

i zapytań. 

 

Radny Mielczarek – złożył interpelacje w sprawach: 

1) Podjęcia działań zmierzających do naprawy i poprawy stanu technicznego nawierzchni drogi 

relacji Cieszewo-Maliszewko. 

2) Udzielenia informacji nt. aktualnych planów inwestycji dot. drogi relacji Cieszewko-Brzechowo 

tj.: 

- na jakim etapie znajdują się obecne prace związane z przygotowaniem projektu i planów 

inwestycji drogi Cieszewko-Brzechowo?; 

- czy zostały wyłonione podmioty odpowiedzialne za opracowanie dokumentacji projektowej?; 

- jaki jest przewidywalny harmonogram dalszych działań?; 

- czy środki zabezpieczone w budżecie gminy na rok 2025 pozostają aktualne i czy są wystarczające 

do realizacji prac projektowych?; 

- czy występują przeszkody formalne, techniczne lub finansowe, które mogą wpłynąć na termin 

realizacji inwestycji?  

3) Przedstawienie rzetelnej aktualnej informacji odnośnie budynku dawnej szkoły Podstawowej 

w Cieszewie oraz wskazanie, jakie działania planuje podjąć gmina, aby realizacja projektu 

została faktycznie rozpoczęta i zakończona do końca roku. 

 

Radny odczytał również prośbę o dofinansowanie uroczystości obchodów 50-lecia działalności 

Ludowego Klubu Sportowego Wicher Cieszewo, które odbedą się w dniu 27 czerwca 2026 r.  

 

Radny Lewicki – złożył 1 interpelację w sprawie zabezpieczenia środków finansowych 

na wykonanie projektu budowlanego dla ul. Cmentarnej w kierunku Kuchar. 

 

Do punktu 6-go obrad: 

 

Wnioski i zapytania uczestników sesji oraz odpowiedzi Burmistrza na wnioski i zapytania 

uczestników sesji 

 

Sołtys sołęctwa Kozłówek – prosi o naprawę drogi relacji Kozłówko – Łęg Probostwo. 

 

Radny Lewicki – zadał pytania odnośnie dwóch postępowań przetargowych tj.: 

- na Cieszewo, “Czy została juz podpisana umowa  i czy ten projekt będzie realizowany?”. 
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-  Czy została podpisana umowa nap lac przy Klubiku Dziecięcym i czy projekt w tym roku zostanie 

zrealizowany?”. 

Radny uzasadnił swoje pytania.Prosił o odpowiedź na zadane pytania na dzisiejszej sesji. 

 

Burmistrz MiG Drobin – udzielił odpowiedzi. Poinformował, żę 2 postępowania zostały 

ogłoszone i prowadzone były zgodnie z zamówieniami publicznymi. Każde postępowanie ma swoje 

procedury w tym dostarczanie dokumentów, które są wymagane zgodnie z prawem zamówień 

publicznych. Oferenci przystapili do złożenia ofert, ale w momencie kiedy trzeba było uzupełnić 

wymagane dokumenty poszczcególni oferenci tego nie dopełnili pomimo przedłużenia czasu do ich 

uzupełnienia. W związku z brakiem dopełnienia tego obowiązu postępowania zostały unieważnione 

w okresślonych terminach czasowych. Reasumując p. Burmistrz dodał, że to była główna 

przyczyna. Oferenci okazali sie niesolidnymi oferentami. 

 

Radny Lewicki – “Czy to zadanie jedno i drugie zostanie zrealizowane, czy nie zostanie 

zrealizowane? Tak albo nie”.    

 

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że gmina będzie zmuszona zwrócić środki z powrotem na konto 

jednostek, które współfinansowały gminę. Dodał, że prowadzone sa rozmowy na powtórne złożenie 

wniosku w związku z brakiem wykonawców.  

 

Radny Lewicki – podkreślił, że na zrealizowanie tych inwestycji był czas od czerwca. “Szkoda, 

że takie pieniądze nam przepadają”. 

 

Doszła radna Jankowska Barbara – stan Rady Miejskiej 15 radnych 

 

Przewodniczaca obrad – udzieliła głosu p. Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin. 

 

Burmistrz MiG – wygłosił expose nt. tego jak będzie wyglądało funkcjonowanie gminy w roku 

2026 w związku z podjęciem uchwał budżetowych. Poinformował, o ujętych podwyżkach 

w podatkach, które nie zostały zbyt wygórowane, a które pozwolą w stopniu minimalnym utrzymać 

Drobin w stabilności i dać mieszkańcom pewność, że gmina działa, reaguje i zapewnia to, co winna 

zapewnić. Pan Burmistrz przedstawił również potrzeby jednostek działających na naszym terenie, 

aby funkcjonowały jak również zaspokojenie podstawowych potrzeb organizacji, stowarzyszeń, 

strażaków, czy jednostek oświatowych.  Prosił, aby radni mocno rozważyli w swoich sumieniach 

podjęte decyzje na dzisiejszej sesji. 

 

Do punktu 7.1. obrad: 

 

Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin  

na lata 2025-2038 

 

Przewodnicząca RM – odczytała pierwszy podpunkt w pkt. 7. Dodała, że projekt uchwały był 

procedowany na Komisji Planowania i Budżetu oraz pozytywnie zaopiniowany. Przewodnicząca 

zapytała, czy radni mają pytania do uchwały. 

Brak pytań.  

Poddała uchwałę pod głosowanie jawne. 

 

Uchwała Nr XXIV/140/25 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy 

Drobin na lata 2025-2038 została podjęta większością głosów “za” w głosowaniu jawnym i wraz 

z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 7 i 8 do niniejszego protokołu. 
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Do punktu 7.2. obrad: 

 

Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2025 rok 

 

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 7. Dodała, że projekt uchwały był 

procedowany na Komisji Planowania i Budżetu oraz pozytywnie zaopiniowany. Przewodnicząca 

zapytała, czy radni mają pytania do uchwały? 

Brak pytań. 

Poddała uchwałę pod glosowanie jawne. 

 

Uchwała Nr XXIV/141/25 zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2025 rok została podjęta 

jednogłosnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 9 i 10 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 7.3. obrad: 

 

Uchwała  w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego 

na 2026 rok 

 

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 7. Dodała, że projekt uchwały był 

procedowany na komisjach stałych Rady Miejskiej w Drobinie i zaopiniowany pozytywnie przez 

wszystkie komisje.  Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania do uchwały? 

Brak pytań. 

Poddała uchwałę pod glosowanie jawne. 

 

Uchwała Nr XXIV/142/25 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru 

podatku rolnego na 2026 rok została podjęta jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi 

załącznik Nr 11 i 12 do niniejszego protokołu.  

 

 Do punktu 7.4. obrad: 

     

Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok 

 

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 7. Dodała, że projekt uchwały był 

procedowany na komisjach stałych Rady Miejskiej w Drobinie i zaopiniowany pozytywnie przez 

Komisje Planowania i Budżetu oraz Komisje Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospdoarki 

Komunalnej, negatywnie przez Komisję Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej. 

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania do uchwały? 

 

Radny Lewicki – złożył wniosek o pozostawienie stawek podatku na poziomie roku 2025. Radny 

dodał, że nie widzi merytorycznego uzasadnienia do podnoszenia stawek podatku. Jednocześnie 

radny podkreślił, że stawki w naszej gminie są na poziomie średnim. Uzasadnił swój wniosek. 

Radny m.in. poruszył problem dublowania stanowisk w Urzędzie (z-ca Burmistrza, z-ca 

Kierownika MGOPS, stanowisko konserwatora). Radny wspomniał o dodatkowych środkach 

w wys. 7 mln zł , które otrzymała gmina w tym roku. 

 

Skarbnik MiG – sprostowała wypowiedź radnego, co do wysokości otrzymanych środków przez 

gminę. „Gmina otrzymała więcej środków ale z roku 2024 na 2025, zaś w roku 2025 na rok 2026 

otrzymaliśmy tylko 300 tys. zł więcej w stosunku do poprzedniego roku, gdzie inne gminy 

otrzymały kwotę na poziomie 2 do 4 mln zł. Chciałam dodać, że dochody podatkowe gminy mają 

wpływ na wysokość subwencji ogólnej, która wpływa do gminy. Dochody podatkowe są jednym 
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z głównych czynników obliczeniowych przy jej ustaleniu, zwłaszcza w części wyrównawczej. 

Do dochodów podatkowych wlicza się także skutki obniżenia górnych stawek podatkowych, 

co powoduje wzrost dochodów podatkowych, które im wyższe tym subwencja jest niższa ponieważ 

brany jest pod uwagę dochód na jednego mieszkańca, a jednocześnie na rachunek bankowy 

nie wpływają fizycznie te dochody z podatków lokalnych, czyli  gmina traci dwa razy, nie otrzymuje 

ani od mieszkańców, ani z ministerstwa. Gmina jeśli nie ma własnych dochodów podatkowych, 

które może przeznaczyć na wydatki, nie ma możliwości ich wydatkowania i automatycznie niższe 

są potrzeby wydatkowe, które także są podstawą naliczenia subwencji z ministerstwa”. 

 

Radny Lewicki – zwrócił się do p. Skarbnik z pytaniem: „Czy wg nowej ustawy dostajemy więcej 

środków, czy mniej niż była zmieniona, czyli przed zmianą?”. 

 

Skarbnik MiG - „moim zdaniem nie możemy się odnosić do nowej, starej ustawy. W stanie 

prawnym, obecnym funkcjonuje nowa ustawa i ministerstwo na jej podstawie wylicza dochody, 

które przekazuje dla gminy”. 

 

Radny Lewicki – stwierdził, że dostajemy znacznie więcej środków w obecnym stanie.  

 

Skarbnik MiG - „dostajemy więcej, ale w stosunku do 2024. W 2025 r. te środki już zostały 

zaangażowane”. 

 

Radny Lewicki – uważa, że i tak gminy zyskają znacznie więcej środków. 

 

Przewodnicząca obrad – zapytała, czy są jeszcze pytania do omawianej uchwały. 

Brak pytań. 

Poddała wniosek radnego Lewickiego pod głosowanie jawne. 

 

Głosowanie wniosku radnego Lewickiego o pozostawienie stawek podatku od nieruchomości 

na poziomie roku 2025 

 

Wniosek radnego większością głosów „za” został przyjęty. 

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu. 

 

Radca Prawny p. Bartosz Słomiński – poinformował, że w pierwszej kolejności należy zmienić 

treść uchwały i dopiero poddać ją pod głosowanie jawne. 

 

10 minutowa przerwa w obradach -  od 12:33 do 12:43 

 

Przewodnicząca obrad – odczytała treść uchwały z nowymi stawkami podatku i poddała pod 

głosowanie jawne. 

 

Uchwała Nr XXIV/143/25 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

na 2026 rok została podjęta większością głosów „za” i wraz z protokołem głosowania stanowi 

załącznik Nr 14 i 15 do niniejszego protokołu. 
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Do punktu 7.5. obrad: 

 

Uchwała w sprawie uchwalenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2026 

 

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 7. Dodała, że projekt uchwały był 

procedowany na komisjach stałych Rady Miejskiej w Drobinie i zaopiniowany pozytywnie przez 

wszystkie komisje. Zapytała, czy radni mają pytania do uchwały? 

 

Radny Lewicki – proponował pozostawienie stawek podatku od środków transportowych 

na poziomie roku 2025. 

 

Przewodnicząca obrad - poddała wniosek radnego Lewickiego pod głosowanie jawne. 

 

Głosowanie wniosku radnego Lewickiego o pozostawienie stawek podatku od środków 

transportowych na poziomie roku 2025 

 

Wniosek radnego większością głosów „za” został przyjęty. 

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu. 

 

14 minutowa przerwa w obradach - od 12:52 do 13:06 

 

Przewodnicząca obrad – odczytała treść uchwały z nowymi stawkami podatku i poddała pod 

głosowanie jawne. 

 

Uchwała Nr XXIV/144/25 w sprawie uchwalenia stawek podatku od środków transportowych 

na rok 2026 została podjęta większością głosów „za” i wraz z protokołem głosowania stanowi 

załącznik Nr 17 i 18 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 7.6. obrad: 

 

Uchwała w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenie wysokości tej opłaty 

 

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 7. Dodała, że projekt uchwały był 

procedowany na komisjach stałych Rady Miejskiej w Drobinie i zaopiniowany pozytywnie przez 

Komisję Planowania i Budżetu oraz Komisję Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospdoarki 

Komunalnej, zaś negatywnie przez komisję Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej. 

Zapytała, czy radni mają pytania do uchwały? 

 

Radny Lewicki – proponował pozostawienie stawek za odpady na poziomie roku 2025. 

Wypowiedział sie do kalkulacji otrzymanej nt. odpadów. Uważa, że kalkulacja jest nierzetelna 

i potwierdziły się przypuszczenia, że tony za odpady komunalne zostały zawyżone w zeszłym roku. 

Pomimo tego środki finansowe poszły do spółki, a w tym roku ok. 150 ton jest na odpadach 

zmieszanych, więcej o 60 ton na plastiku. “Jeżeli zmiejsza się liczba mieszkańców, a cały czas 

wzrasta liczba odpadów, czyli widzę, że nie ma żadnej kontroli  nad tą gospodarką odpadową. 

Ponadto prosiłem w zeszłym roku o przedstawienie rzetelnych kosztów całej działalności spółki. Po 

3 miesiącach dostałem odpowiedź taką, z której nic nie wynikało. Koszty bezpośrednie i koszty 

pośrednie. Mnie interesują koszty rodzajowe, jak w poszczególnych rodzajach kosztów kształtują 

się te wydatki. Ponadto należy wskazać, że gospdoarka odpadowa to nie tylko mieszkańcy 

to również koszty związane z odbiorem odpadów z cmentarzy, odbiór odpadów 
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od przedsiębiorców, a tego w tej kalkukacji nie widzimy”. Radny poruszył również sprawę zakupu 

koszty na odpady zmieszane. 

 

Radny Wysocki – poparł propozycję przedmówcy odnosnie pozostawienia stawek podatku 

za odpady na poziomie roku bieżącego. Radny podał stawki za odpady obowiązujące 

w poszczególnych gminach pow. płockiego. 

 

Radny Lewicki – stwierdził, że spełnia tylko postulaty p. Burmistrza odnosząc się do ulotki 

przedwyborczej – programu przedwyborczego.  

 

Burmistrz MiG – ad vocem wypowiedzi przedmówcy – “cynizm jakim Pan się posuwa, 

przekroczył wszelkie granice. Być może wycieczki osobiste, które Pan kieruje do mnie, które Pan 

kieruje do innych radnych, nie zważając na żadne argumenty, nie patrząc na wiek, na wychowanie, 

to jest porażające.  Dzisiejsza sesja pokazała, obnażyła Pana niewiedzą, bo kalkulacje sporządzały 

osoby, które są do tego przygotowane, które pokończyły odpowiednie szkoły, które bazują 

na zapisach księgowych, i jak mi wiadomo żaden z nich chyba studiów nie zrobił za pieniądze 

i swoich umiejętności za pieniądze i w żadnej klasie nie zimował”. 

 

Radny Sztendur – skierował pytanie do radnego Wysockiego: “Czemu wszystkie ceny, które podał 

są zaniżone wg naszej gminy?”. 

 

Radna Brzezińska – odniosła się również do wypowiedzi radnego Wysockiego. Radna podkreśliła, 

że w Raciążu są odpady w wys. 24 zł, ale odpady segregowane sa odbierane co 2-gi miesiąc. 

 

Radny Lewicki – odniósł się do wypowiedzi p. Burmistrza. Ponownie zarzucił utworzenie 

stanowiska Z-cy Burmistrza, wskazując, że na 15 gmin w powiecie płockim, takiego stanowiska 

nie ma w 11 gminach. 

 

Skarbnik MiG – przedstawiła informację nt. dochodów i wydatków planowanych na 2026 rok. 

 

Radny Lewicki – proponował, aby p. Burmistrz zweryfikował, wniosek, kalkulację, która została 

przekazana radnym.  

 

Przewodnicząca obrad – podkreśliła, że bedąc na wyjeździe w gminie Stawiska p. Wójt była 

zdziwiona, że gmina dopłaca do śmieci.  

 

Radny Lewicki – stwierdził, że była również zdziwiona, żę nasza gmina wchodzi w inwestycje, 

w których dokładamy 70% własnych środków, a otrzymujemy 30% dofinansowania z zewnatrz. 

Gmina Stawiska nie wchodzi w dofinansowanie 50 na 50, zaś projekty pisze wice wójt. Radny 

odniósł sie również do kosztów zarządu spółki SIM, które zwiększone są o kwotę 100 tys. zł. 

 

Radny Wysocki – udzielił odpowiedzi na pytanie zadane przez radnego Sztendura. 

 

Przewodnicząca obrad - poddała wniosek radnego Lewickiego pod głosowanie jawne. 

 

Głosowanie wniosku radnego Lewickiego o pozostawienie stawek podatku za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi na poziomie roku 2025 

 

Wniosek radnego większością głosów „za” został przyjęty. 

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 19 do niniejszego protokołu. 
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7 minutowa przerwa w obradach – 13:23 – 13:30 

 

Przewodnicząca obrad – odczytała nowe stawki podatku za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi zgodnie z przegłosowanym wnioskiem radnego Lewickiego i poddała uchwałe pod 

głosowanie jawne. 

 

Uchwała Nr XXIV/145/25 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenie wysokości tej opłaty została podjęta większością glosów “za” i wraz 

z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 20 i 21 do protokołu. 

 

Do punktu 7.7. obrad: 

 

Uchwała w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Miasta i Gminy Drobin 

z organizacjami pozarządowymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2026” 

 

 

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 7. Dodała, że projekt uchwały był 

procedowany na Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej i pozytywnie 

zaopiniowany. Zapytała, czy radni mają pytania do uchwały? 

Brak pytań. 

Poddała uchwałę pod głosowanie jawne. 

 

Uchwała Nr XXIV/146/25 w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Miasta i Gminy Drobin 

z organizacjami pozarządowymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2026” została podjęta i wraz z protokołem głosowania 

stanowi załącznik Nr 22 i 23 do niniejszego protokołu. 

 

Do punktu 7.8. obrad: 

 

Uchwała zmieniającą Uchwałę Nr XLIX/406/2018 Rady Miejskiej w Drobinie   

z dnia 10 sierpnia 2018 roku w sprawie wprowadzenia odstępstwa od zakazu spożywania 

napojów alkoholowych w miejscach publicznych na terenie Miasta i Gminy Drobin 

 

 

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 7. Dodała, że projekt uchwały był 

procedowany na na Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej i pozytywnie 

zaopiniowany. Zapytała, czy radni mają pytania do uchwały? 

 

Radny Wysocki – “Czy można przybliżyć, czemu ma być to zniesienie?”.  

 

Przewodnicząca obrad – udzieliła rednemu wyjaśnień, a nastepnie poddała uchwałę pod 

głosowanie jawne. 

 

Uchwała Nr XXIV/147/25 zmieniająca Uchwałę Nr XLIX/406/2018 Rady Miejskiej w Drobinie   

z dnia 10 sierpnia 2018 roku w sprawie wprowadzenia odstępstwa od zakazu spożywania napojów 

alkoholowych w miejscach publicznych na terenie Miasta i Gminy Drobin została podjęta 

jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 24 i 25 do protokołu. 
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Do punktu 7.9. obrad: 

 

Uchwała  w sprawie pomnika przyrody Aleja Topolowa 

 

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 7. Dodała, że projekt uchwały był 

procedowany na na Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospdodarki Komunalnej 

i pozytywnie zaopiniowany. Zapytała, czy radni mają pytania do uchwały? 

Brak pytań. 

Poddała uchwałę pod głosowanie jawne. 

 

Uchwała Nr XXIV/148/25 w sprawie pomnika przyrody Aleja Topolowa została podjęta 

jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 26 i 27 do protokołu. 

 

Do punktu 7.10. obrad: 

 

Uchwała w sprawie zniesienia ochrony drzewa z gatunku Lipa drobnolistna (Tilia cordata) 

 

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 7. Dodała, że projekt uchwały był 

procedowany na na Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospdodarki Komunalnej 

i pozytywnie zaopiniowany. Zapytała, czy radni mają pytania do uchwały? 

Brak pytań. 

Poddała uchwałę pod głosowanie jawne. 

 

Uchwała Nr XXIV/149/25 w sprawie zniesienia ochrony drzewa z gatunku Lipa drobnolistna (Tilia 

cordata) została podjęta jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 28 i 29 

do protokołu. 

 

Do punktu 7.11. obrad: 

 

Uchwała w sprawie przekazania skargi do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej w Drobinie oraz wyznaczenia nowego terminu jej rozpatrzenia 

 

Przewodnicząca RM – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 7. Dodała, że projekt uchwały nie był 

procedowany na żadnej komisji. W związku z powyższym zapoznała z treścia uchwały. Zapytała, 

czy radni mają pytania do uchwały? 

Brak pytań. 

Poddała uchwałę pod głosowanie jawne. 

 

Uchwała NR XXIV/150/25 w sprawie przekazania skargi do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej w Drobinie oraz wyznaczenia nowego terminu jej rozpatrzenia ) została podjęta 

jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 30 i 31 do protokołu. 

 

Do punkru 8-go obrad: 

Analiza oświadczeń majątkowych  

 

Przewodnicząca obrad – odczytała kolejny punkt obrad. Przedstawiła analizę oświadczeń 

majątkowych przeprowadzoną przez Wojewodę Mazowieckiego oraz Naczelnika Urzędu 

Skarbowego w Płocku. 

Ww. analizy oświadczeń majątkowych  znajdują się w teczce o Nr ORiK.0043. 
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Do punktu 9-go obrad: 

Oświadczenia i komunikaty 

Radna Osińska – odniosła się do sytuacji, która miała miejsce w dniu 21 listopada br. 

po posiedzeniu Komisji Rewizyjnej: “Panie Burmistrzu ja chciałam sie odnieść do sytuacji, 

ponieważ nie mogę przejść obok tego obojętnie. Miało to miejsce 21 listopada, to był zeszły piątek. 

Odbyło sie wtedy posiedzenie Komisji Rewizyjnej, której jestem przewodniczącą. Po odbyciu 

posiedzenia w obecności radnych oraz pracowników urzędu podniesionym głosem rozkazał pan, 

że mam iść do pana gabinetu. Po mojej dwukrotnej odmowie i powiedzeniu, że spieszę sie do pracy, 

wyprosił pan wszystkich wcześniej wspomnianych i zaczął na mnie krzyczeć, że nie życzy sobie 

Pan takiego zachowania z mojej strony i że to pan mnie wybrał. Tylko ja nadal panie Burmistrzu 

nie rozumię, czy ja jestem dzieckiem wzywanym na dywanik, czy może pana pracownikiem, który 

źle wykonuje swoja pracę. Nie jestem ani jednym, ani drugim. […] Jeśli chodzi o wybory to wybrało 

mnie społeczeństwo. Zresztą tak samo jak pan i reszta rady jestem człowiekiem wolnym, który 

ma prawo do własnego zdania i posiadającym kręgosłup moralny. Podczas posiedzeń mam prawo 

negować propozycje proponowanych uchwał. Nie zawsze muszę zgadzać się z tym, co pan 

proponuje, a konkretnie w ostatnim tutaj przypadku, z podwyżkami. Jestem zażenowana pana 

brakiem szacunku do mojej osoby. Nie życzę sobie takich zachowań. Dodam jeszcze, że to nie była 

jednorazowa taka sytuacja, ale ja chcę głosować w zgodzie z własnym sumieniem i tak by każdego 

dnia móc patrzeć w lustro i nie ukrywam, że zakłóciło to bardzo mój komfort psychiczny, który 

w znacznym stopniu odbił się na moim zdrowiu. Dziękuję. To wszystko”. 

 

Radna Piątkiewicz – potwierdziła sytuację, która miała miejsce w dniu 21 listopada br., a o której 

opowiedziała przedmówczyni. “Rzeczywiście taka sytuacja miała miejsce. Pan wprost powiedział 

do radnej Osińskiej  - do gabinetu. Szkoda panie Burmistrzu, że nie wziąłeś jeszcze linijki i jak 

kiedyś to było w szkole, nie dałeś jej po łapkach. Proszę się zastanowić, bo metoda kija tu nie działa. 

Lepsza jest metoda marchewki mi się wydaje. Chciałam jescze dodać, że pycha kroczy przed 

upadkiem”. 

 

Burmistrz MiG – “interpretacja p. Piątkiewicz, moich użytych słów, mojego tonu wypowiedzi 

należy może do oceny kogoś innego. Jeżeli odbywają się komisje i z tego co wiem regulamin 

nakazuje te komisje protokołować. Zapoznam się, kto tu zawinił. Natomiast nie będę szedł w taką 

dyskusję, że słowo przeciwko słowu, bo to nie jest to miejsce. Ja przyjmuje te oświadczenia, jeśli 

macie odrobinę poczucia swojej wartości, jakiś kręgosłup moralny p. Moniko, to Pani wie, że takich 

słów nie użyłem. Musi Pani teraz wchodzić ze mną w dyskusję, bo nie będziemy sobie tu teraz 

udowadniać, ale sama Pani wie jak, Pani zajrzy do głębi swojego sumienia, że takich słów jakich 

Pani literalnie wypowiedziała  nie użyłem”. 

 

Radna Pikalska – “ja też tam byłam, byli pracownicy też Urzędu i faktycznie pan Burmistrz chciał 

zgarnąć ją do gabinetu, ona się nie zgodziła i powtarzała dwa razy, że się spieszy do pracy. 

Wszystkich nas pan Burmistrz wyprosił z sali i prosił, żeby została tylko ona”. 

 

Przewodnicząca obrad – “ja też mam często podniesiony głos, niektórzy mi mówią, że mów ciszej, 

albo się uspokój. Człowiek w emocjach może coś powiedzieć.  

 

Radna Osińska – podkreśliła, że odniosła się do sytuacji i na tym chce zakończyć dyskuję.  
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Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drobinie zakończyła 

obrady sesji wypowiadając formułkę: ”Zamykam sesję Rady Miejskiej w Drobinie”. 

 

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 

 
               

Przewodnicząca  

                                  Rady Miejskiej w Drobinie 

 

                                                                                                       

  /-/ Alina  Marcinkowska - Racka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała: 

 

Joanna Skierkowska 

Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej 


